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“Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal do Meio Ambiente 
realizada no dia 03 de Out de 2019, às 19h, na Casa dos Conselhos e 

Comissões”. 

 

A reunião do COMDEMA foi iniciada às 19 horas do dia 3 de outubro de 2019, na sala de 
Conselhos Ângelo Zanatta, no Palácio Sérgio Fadel, centro de Petrópolis, pela Sra. 
presidente Roberta D’Ângelo Cunha Leite. A reunião temática abordou os “Efeitos na 
saúde dos trabalhadores de postos de combustíveis”, apresentados pela Sra. Dra.  
Isabela Giardinni – Mestre em Ciência com ênfase em Vigilância Sanitária. Isabela 
apresentou estudos que comprovam o envenenamento dos trabalhadores de postos de 
gasolina por meio do benzeno, principalmente por falta de EPI (equipamento de 
proteção individual) e exposição ao produto tóxico. Segundo o estudo, há evidências de 
aumento de casos de cânceres por trabalhores expostos ao benzeno, que é um 
subproduto da gasolina. A Dra. Isabela comentou que os postos de gasolina não vêm 
exigindo o uso de EPIs em seus funcionários e que no abastecimento há uma nuvem 
invisível de odor forte que contamina o ar que é respirado tanto pelo trabalhador quanto 
para quem está, despreocupado, abastecendo. Esse gás intoxica e pode matar em alta 
concentração. Disse que os postos que não possuem boa  ventilação, as contaminações 
por intoxicação aumentam consideravelmente. O estudo comparativo foi realizado 
entre os postos localizados em duas regiões distintas, na cidade do Rio de Janeiro, a 
Zona Sul e Zona Norte. Possivelmente, esse problema pode estar acontecendo com os 
trabalhadores de postos de gasolina de Petrópolis. A Sra.  Roberta D’Ângelo comentou 
que seria interessante realizar uma reunião com os proprietários de postos de gasolina 
de Petrópolis, para que eles possam cumprir a legislação e realizar o cumprimento das 
regras de segurança fornecendo equipamentos e informações  necessárias aos 
trabalhadores para a diminuição da contaminação por benzeno, como por exemplo, a 
proibição das flanelinhas de combustível. Após a apresentação, a Presidente do 
COMDEMA agradeceu a palestra da Sra. Dra. Isabela Giardini que disse ficar à disposição 
para fornecer maiores esclarecimentos à esse importante tema que está ligado ao 
homem e ao meio ambiente. Logo após, a presidente do COMDEMA  iniciou a 
recolocação da NOVAMANSANTA ao Conselho do Meio Ambiente. Após verificação 
observou-se que toda documentação da Associação estava em dia e que as Ongs 
realizaram cadastramento às vagas das associações de moradores de forma incorreta. A 
vaga da Associação de Moradores NOVAMANSANTA foi estabelecida. Em entendimento 
com a presidência da COMDEMA, o Sr. Rogério Guimarães pontou que não tinha 
interesse  candidatar-se  à presidência e que apoiaria a nova gestão do Comdema de 
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forma efetiva e parceira. Após, o tema e ponto de ata, a presidente do COMDEMA abriu 
a reunião aos assuntos gerais. O Sr. João da Vitória relatou que gostaria de possuir uma 
carteirinha do COMDEMA. Para ele, essa identificação traria um peso maior junto à 
população e para a proteção do Meio Ambiente. A carteirinha é pedido antigo dele. O 
Sr. Rogério Guimarães solicitou que na próxima reunião fosse apresentado   o balanço 
do Fundo Municipal do Meio Ambiente para que o COMDEMA pudesse acompanhar e 
propor novos projetos ligados ao Meio Ambiente, subvencionado pelo fundo. Estavam 
presentes nesta reunião do dia 03 de outubro de 2019, a Sra. ROBERTA D’ANGELO 
CUNHA LEITE, da OAB-RJ, Presidente do COMDEMA, o Sr. ANDERSON CAMPOS FELIPE, 
da Secretaria de Meio Ambiente de Petrópolis e Secretário Executivo do COMDEMA, a 
Sra. CASSIA DOS SANTOS HAMMES do Instituto IDEAS, a Sra. TALITA APARECIDA ALBINO, 
da Secretaria de Educação, o Sr.  FLÁVIO RAMOS, da Associação do CONTORNO, o Sr. 
CARLOS DAVID SION, do Creci-RJ, a Sra. DANIELE LINDEN DE OLIVEIRA, do CDDH, a Sra. 
FLÁVIA DE ALMEIDA, da Secretaria de Desenvolvimento, a Sra. SIMONE RAMOS DA 
SILVA, da Secretaria de Meio Ambiente, o Sr. ROGÉRIO GUIMARÃES, da Associação de 
Moradores NOVAMONSANTA, o Sr. JORGE LUIZ DA SILVEIRA, da Mitra Diocesana, o Sr. 
JOÃO DA VITÓRIA da IBC, o Sr. MARCLEO VALVERDE XAVIER, da Ong Raízes, a Sra. 
VIVIANE S. T. PEIXOTO, da ONG Serra das Artes. Após a discussão dos pontos de 

pauta e assuntos gerais, a Sra. ROBERTA D’ANGELO DA CUNHA LEITE 
encerrou a reunião e eu, ANDERSON CAMPOS FELIPE, Secretário Executivo 
do COMDEMA lavrei a presente ATA. 
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